اختبار (الباب الأول )
السؤال الأول    : أولاً: تخير الأجابة الصحيحة من بين الأقواس:
1- تمتص الذرة كما أكبر من الطاقة عندما ينتقل الإلكترون من ............

[أ]  المستوى الرئيسي الأول إلى المستوى الرئيسي الثاني [ب] المستوى الرئيسي الثاني إلى المستوى الرئيسي الثالث
[جـ] المستوى الرئيسي الخامس إلى المستوى الرئيسي السادس  [د] المستوى الرئيسي الثاني إلى المستوى الرئيسي الأول 
2- أقصى عدد يتشبع به الأوربيتال في المستوى الرئيسي الرابع هو ......................

[أ]   32                      [ب]  2                             [جـ]  4                               [د]  16

3- يختلف إلكتروني الأوربيتال الواحد فى  ذرة الهيليوم) في عدد الكم ................

[أ] الرئيسي               [ب] الثانوي                     [جـ]  المغناطيسي                [د] المغزلي
4- لكي ينتقل الإلكترون من مستوى طاقة قريب من النواة إلى مستوى بعيد فإنه ...............

[أ] يكتسب كماً من الطاقة       [ب] يفقد كما من الطاقة        [جـ] يشع ضوءً        [د] ينتج خطوط طيفية 
5- عند تسخين الغازات أو أبخرة المواد تحت ضغط منخفض إلى درجة حرارة عالية فإنها .....

   [أ] تمتص ضوءاً.
[ب] تشع ضوءاً.        [جـ] تطلق ومضات غير مرئية.      
[د] تطلق جسيمات ألفا.

6- عدد الأوربيتالات لعنصر عدد الذرى 26......... 

[أ]  15


 [ب]  13
          
[جـ]  26

          [د]   7

7- العالم الذى أثبت أن كل مستوى طاقة رئيسى مكون من عدة مستويات طاقة فرعية هو......... 

[أ]  ماكسويل

[ب]  بور

[جـ]  سمرفيلد

[د]  رذرفورد
8- طاقة الأوربيتالات تكون متساوية في أحد الحالات الأتية......... 

[أ] أوربيتالات المستوى الفرعى الواحد.
                      [ب]   4d , 3d

[جـ] الأوربيتالات المتساوية في عدد الألكترونات.
          [د] أوربيتالات المستوى الرئيسىالواحد.

9- مستويات الطاقة الفرعية في مستوى الطاقة الرئيسى الواحد  تكون......... 

[أ] متقاربة في الطاقة.
  [ب]  متباعدة في الطاقة.       [جـ] متفقة في الشكل.           [د]   متفقة في الطاقة.

10- أوربيتالات مستوى الطاقة الفرعى الواحد تختلف في......... 

[أ] الشكل والطاقة.



     [ب]  الشكل والأتجاهات الفراغية.

[جـ]  الأتجاهات الفراغية والطاقة.

      [د]  الأتجاهات الفراغية فقط.

11- عدد الإلكترونات المفردة في أيون الحديد 26Fe+3  هو ...........

[أ]    5  

      
[ب]    6                      [جـ]   8

       

[د]   2

12- عنصر ينتهي تركيبه بالمستوي الفرعي 3d  وبه أوربيتال واحد مشبع يكون عدد الإلكترونات في الغلاف قبل الأخير 
[أ]  8                 [ب]  2                              [جـ]  6                             [د]  14 
13- ذرة عنصر بها 5 مستويات طاقة فرعية ممتلئة بالإلكترونات يكون عدد الكترونات تكافؤها ........

[أ] 3                      [ب] 7                        [جـ] 8                     [د]  10

14- أقصى عدد من الإلكترونات يحتويه أي أوربيتال في المستوى الفرعي 3d هو .......

[أ]  5                  [ب]     10                     [جـ]   2                        [د]   6

16- عدد المستويات الفرعية فى المستوى الخامس ......   [ 4 – 5 – 10 ] .
 17- يختلف الأوربيتال 1s  عن الأوربيتال 2s فى     أ- الطاقة        ب- الشكل         ج- الطاقة والشكل        د- الطاقة والحجم

السؤال الثانى : اكتب المصطلح العلمي :

1- لا يحدث ازدواج بين الكترونين إلا بعد شغل جميع الأوربيتالات فرادى .

2- إذا تحرك جسيم مادى مشحون فى مسار دائري فإنه يفقد جزء من طاقته تدريجياً .
3- الطاقة المنطلقة أو المفقودة عندما ينتقل الكترون من مستوى الى مستوى آخر
4- يحدد عدد الأوربيتالات فى كل مستوى طاقة فرعى وأشكالها .
5- يحدد نوعية حركة الالكترون حول محوره مع عقارب الساعة أو عكسها .
6- لا بد للالكترونات أن تملأ المستويات الفرعية ذات الطاقة المنخفضة أولاً .
7- الالكترونات جسيم مادي وله خواص موجيه .
8- المنطقة من الفراغ حول النواة التى يزيد فيها احتمال تواجد الالكترون .
9- احتمال تواجد الإلكترون فى كل الأبعاد والاتجاهات حول النواة .
   السؤال الثالث :  (أ)   أكتب التوزيع الالكترونى لذرة 6C باستخدام قاعدة هوند وارسم مخطط الطاقة واحسب عدد الإلكترونات المفردة والأوربيتالات المشغولة والفارغة

 ………………………...………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………
………………..…………………………………………………………………………………………………………….…………………..……………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………
(ب)    علل :- 

1- تختلف الموجات المادية عن الموجات الكهرومغناطيسية .
…………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………..………………………………………………………………………………………………….
………………………….…………………………………………………………………………………………………….
2- لا ينطبق القانون 2n2 فى تحديد الكترونات التشبع لما بعد المستوى الرابع .
……………………………….……………………………………………………………………………………………….
……………………………….……………………………………………………………………………………………….
………………………………….…………………………………………………………………………………………….
3- يفضل الإلكترون أن يزدوج مع آخر عن أن ينتقل إلى مستوى طاقة أعلى .
………………………………….………………………………………………………………………………………….
…………………………………..………………………………………………………………………………………….
…………………………………..………………………………………………………………………………………….
…………………………………….……………………………………………………………………………………….
4- يفضل الإلكترون أن يدخل منفرداً عن أن يزدوج مع آخر .
……………………………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………….…………………………………………………………………………………….
………………………………………….…………………………………………………………………………………….
………………………………………….…………………………………………………………………………………….
5- الكترونا الأوربيتال الواحد يحملان نفس الشحنة إلا أنهما لا يتنافران .
…………………………….………………………………………………………………………………………………….
…………………………….………………………………………………………………………………………………….
……………………………….……………………………………………………………………………………………….
……………………………….……………………………………………………………………………………………….
6- غزل الالكترونات المفردة يكون فى اتجاه واحد
………………..…………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………….
السؤال الرابع :     (أ)    قارن بين : 
	عدد الكم الرئيسى
	وعدد الكم الثانوى

	
	

	المدار بمفهوم بور(بيانيا)
	والأوربيتال بمفهوم النظرية الموجية

	
	


(ب ( ما المقصود بكل من :  

العنصر ……………………………………………………..……………………………………………………………….
الطيف الخطى………………………………………………………………………………………………………………….
أشعة المهبط ………………………………………………………………………………………………………………….
الذرة المثارة………………………………………………………………………………………………………………….
(ج) ماذا تستنتج من المشاهدات الاتية : 

1- لا تختلف أشعة المهبط فى سلوكها أو طبيعتها باختلاف نوع مادة المهبط أو نوع الغاز 
………………………………………………………………………………………………………………………………
2- فى تجربة رذرفورد ارتدت بعض جسيمات ألفا عكس مسارها
…………………………………………………………………………………………………………………………………
السؤال الخامس :   (أ) أذكر اثنين لكل من : 
1- مزايا النموذج الذرى لبور .
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………….
2-  عيوب النموذج الذرى لبور
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…….……………………………………………………………………………….
3-  فروض نظرية دالتون
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
4- خواص أشعة المهبط
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
(ب) اذكر اسم العالم الذى : 

1- وضع مبدأ عدم التأكد
2- اول من وضع تعريف للعنصر
3- اول من وضع نظرية عن تركيب الذرة 
4- اجرى تجربة رذرفورد المعملية الشهيرة
5- استخدام الطيف الذرى للتوصل الى تركيب الذرة
6- استدل على المستويات الفرعية من خلال تحليله للخط الطيفى الواحد
7- افترض ان الالكترونات السالبة تدور حول النواة كما تدور الكواكب حول الشمس
8- وضع المعادلة الموجية التى تصف الحركة الموجية للالكترون وتحدد اشكال وطاقتها
 (د) أكتب التوزيع الالكترونى للعناصر الآتية:          24Cr         35Br             27Co+2     16S-2
